

# 女友罹患白血病，男友坚决领证娶她—— “她活一天，我就照顾她一天”

这几天，一条“男友坚持和白血病女友领证”的新闻刷屏了：8个多月前，河南姑娘张丽丽被确诊为急性髓系白血病，病情急剧恶化，当时医生判断她最多只能撑3个月，山东男友于维澎为给她寻求一个治病的机会，独自一人带她南下来杭州求医……



于维澎陪张丽丽去看病。



于维澎陪张丽丽在医院治疗。



于维澎照顾患病的张丽丽。

## 1 一个挂断的电话让他懂了：她现在“只有我”了

今年上半年，杭州有医院上了国产靶向药的临床试验项目，但参加试药有风险需要家属签字。于维澎曾找过张丽丽的家属，表示家里只要出个人签字就行，路费他来报销，但电话还是被挂断。后来，于维澎才知道丽丽出生后父母常年在外，从小被寄养在舅舅家，15岁就

离家独立生活。那一刻，他才真正意识到丽丽口中的“只有他”是什么意思。于是，于维澎做了一个重大的决定：娶她！我来为她签字！两人结婚登记的过程平静且仓促，但两人的心却无比坚定。

4年前，于维澎曾和丽丽谈婚论嫁，后来因为彩礼的事黄了。当时于维

澎觉得：论感情，这张证重要吗？但现在，对于丽丽的病情，这张证很重要，他们终于又可以一起往前走了……

“她活一天，我就照顾她一天！”于维澎说，“只要她活下去，欠的钱我来还，我有能力。”而张丽丽对维澎很愧疚：“我想活着，他让我活下去，我是开心的。”

## 2 有人送来10万元现金：不留姓名，只想帮忙

色塑料袋，里面是一捆10万元的现金。

“我是代我们老板过来的，我们知道你们的事情都很感动，老板说一定要帮帮他们，他有点儿忙，就安排我们来了。”其中一名男士说，自己是老板的助理。夫妻俩希望了解这位捐款者的身份却被婉拒。助理说，老板特意嘱咐，

只要帮助他们就行，不留姓名。当被问及这位老板是哪里人时，助理不假思索地回答：“中国人。”这份爱心，让于维澎有些失措。他一直紧紧握住对方的手，除了“谢谢”说不出其他什么话。病床上的丽丽泣不成声：“我很想知道他是谁。等我好了，我要去感谢他。”

# 女子刷视频刷出“另一个自己”，原来竟是失散30年亲生母亲

在短视频平台上刷到有人长相和自己非常相似，向公安机关求助后，经DNA对比，对方竟是自己的亲生母亲，时隔30多年双方终于相认了。

听起来像电影里才会有的情节，却真实地发生在浙江温州瓯海。

近日，在温州市公安局瓯海区分局泽雅派出所，出生于1993年的严女士，在多年寻亲之后，终于找到了自己的亲生父母龚先生和徐女士。而双方能够相认，则是源自一次偶然的“隔空相望”。

多年来，她做了很多尝试，但都没有结果。“因为我很小就离开家了，脑海里没有任何关于家的记忆。”由于她平时经常会看寻亲信息，所以短视频平台也给她推送了许多此类视频。

某天，她刷到一条视频，是江西的一位母亲正在寻找自己的二女儿。巧合的是，这位母亲的面容与严女士非常相似。

“我有一种强烈的预感，她可能是我的母亲，我就是她要找的女儿。”严女士十

分肯定地说。

看到一个和自己长得很像的人，就觉得是自己的母亲，这件事听起来似乎很不靠谱，但严女士和视频中的人确实十分相像，泽雅派出所教导员麻建玲耐心听完了严女士的讲述后，采集了对方的DNA样本，决定帮这位寻母心切的女儿试试看。

发布寻亲视频的徐女士是江西人，麻建玲很快就联系上了其所在地的江西公安，两地警方紧密协作，在经过多次沟通后，没想到真的传来了好消息。警方最后复核出来两人确实是母女关系。

在确认好相见时间后，徐女士一家立即从江西出发，早来到派出所大厅等待。别时还是婴孩，再相见，女儿都已经长大成人了，这次重逢，双方等得太久。

徐女士告诉记者，二女儿出生后，先是被寄养在舅妈处，后来被奶奶抱去送给

## 3 爱心涌来：他们的故事感动网友

于维澎的手机消息也“爆炸”了，2元、5元、10元、1000元……四面八方的爱心不断涌来，还有人加了好友后转完账，他还来不及回复就被单方面删除好友了。

“加油，愿早日战胜病魔！”

“哥们儿，你是真汉子，我挺你！”

“我也有欠债，能支持的不多，希望能帮到你。”

还有爱心人士留言：“我还是学生，省一顿泡面钱，尽绵薄之力”

病友群里，还有源源不断的线上“随份子”，大家心照不宣地没提捐款，只是给这对新人送上真挚的祝福。

于维澎的家人也在背后默默支持他们，姐姐和弟弟积极帮忙回复网友的留言；妈妈夸于维澎“是个有担当的好男人”。不少山东老乡看到报道后，也纷纷献上爱心。

于维澎说：“希望没给山东男人丢脸，这次有了大家的爱心支援，自己不是一个扛。”网友们说，在他们的身上看到了爱情的模样。对此，张丽丽说：“我相信他，我们都相信爱情。谢谢杭州，谢谢所有的爱心人士，我会积极治疗，战胜病魔。”

从8月6日到8月11日，短短5天时间，各渠道筹集的善款已超过40万元。

他们呼吁：感谢所有人，目前治疗费用已足够请大家停止捐助！

此前，于维澎曾回忆配型成功但没钱移植的经历，直言十几万分之一概率，败给了二三十万元治疗款；如今，有这么多爱心人士的帮助，小两口对未来充满希望。于维澎和张丽丽的故事，始于两个人的爱情坚守，终于一场全社会的善意共鸣。我们也许无法避免苦难，但却可以选择如何回应苦难。从两个年轻人身上，无数人看到了真挚的情感和纯粹的善意，而凝聚成光的美好瞬间，也一定会穿透生活的阴霾。

目前，他们已经重新提交了骨髓配型的申请，等待新的奇迹出现！

据《杭州日报》

了邻村一户没有子女的人家。“没多久，那户人家生了自己的孩子，就把我女儿放在当地政府门口，就这样走散了。”徐女士说，直到双方相认，她才知道女儿后来的遭遇，女儿是被当地的一户好心人收养了，“其实收养她的人，和我们住得很近，就20多里路，只是这么多年来一直没遇到，她是长大后才到温州工作的。”

在女儿失去踪迹后，随着时间的流逝，一家人对她的思念愈发浓烈，于是踏上了漫长的寻亲之路。

即使经历了多次DNA比对失败，徐女士也没有放弃。看到不少人通过互联网找到亲人，2022年6月起，徐女士也开始用自己的账号寻亲，并帮忙转发一些寻人视频。徐女士说，母女俩见面后聊得很开心，“这么多年的心愿，终于完成了。”

据《婚姻与家庭》